务求实效、全力推进国卫迎复审的各项工作

区政府副区长、区国卫迎复审工作指挥部常务副指挥长 梁培利 (2017年6月14日)

同志们:

前面,区食品药品和工商局、区卫计局、区公安分局、区城乡规划建设和住房保障局、区城管分局汇报了前阶段本部门的国卫迎复审工作进展情况,区发展改革局就国卫迎复审重点项目立项工作做了说明,区爱卫办主任、区国卫迎复审指挥部办公室常务副主任刘文明通报了全区当前国卫迎复审工作存在的问题。特别是文明同志所指出的问题,既找到了"病根",也找准了"病因"望同志们对号入座,立即整改。下面,我就下一步的国卫迎复审工作先讲几点意见,后面,文武书记还要作重要讲话,请大家细心领会,迅速落实。

一、全力推动,务求实效

6月6日,区国卫迎复审指挥部成员第二次会议后,各街道、城区进出口乡镇、区级相关部门基本上都行动起来了,但力度不够大,动作不够迅速、成效不够明显,有的甚至还在等待观望。现在,距国家卫生城市迎复审不到1个月时间,时间紧、任务重,等不得、慢不得,拖不得,请各位国卫迎复审工作指挥部的副指挥长、各位成员、各工作组的正副组长,各街道办事处、各进出

口乡镇,从今天起,全力以赴抓好国卫迎复审工作,念兹在兹,狠抓落实,攻坚破难,务求实效。

二、抓住重点,全力攻坚

前期,区国卫迎复审办公室、区财政局、区发展改革局、区审计局联合组成工作组,在各街道、进出口乡镇的密切配合下,对市城区 2017 年度国卫迎复审重点项目进行了反复核实,制定了《广元市利州区 2017 年度国卫迎复审重点项目任务》,已经区国卫迎复审指挥部审查同意,今天已印发到各街道、进出口乡镇。《通知》所列重点项目任务,既是当前国卫迎复审工作的重点,又是能否顺利通过国卫迎复审暗访的必备条件。因此各地要严格依照《通知》要求,立即着手启动项目建设。各街道要对纳入区国卫迎复审办台账的项目进行分类,按区发改局的要求该立项的立项,该财评的财评。立即组织施工,确保《通知》所列项目内容,按质、按量、按时完成任务。在此基础上,各地各单位还应做好以下几项工作。

(一)各街道办事处应做好的工作:一是以街道为主体,组织人员,采取强力措施,集中一周时间,迅速拆除城中村、厂中村、开放式小区内的各类乱搭乱建的棚屋和残垣断壁;二是以社区为主体,组织专业队伍和运输工具,对辖区内的乱堆乱放各类杂物,进行集中清除整治,同时做好反复巡查,发现一处清理一处,确保辖区内环境秩序良好。三是立即清除开放式小区、城乡结合部、城中村、厂中村的居民小区、楼院、背街小巷、居民楼道、地面、电杆、墙面的"牛皮癣",恢复墙面等物体表面的原

貌;四是组织专业队伍全面开展除"四害"消杀工作。全面开展治脏、治水、堵洞、抹缝和药物消杀,把四害密度控制在国家规定范围之内;五是对城中心临街的居民小区内的绿化带、城区河沟内种植的蔬菜及篱笆桩全部清除和拆除,并在绿化带内种上麦冬等绿色植物;六是全面整治便民服务点乱搭建、跨门、超摊、超范围、占道经营,形成常态管理机制。七是指导社区进一步营造巩固国卫成果的宣传氛围。市城区内的健康教育专栏更换一次内容,本月底更换为第四期,并标明更换时间。

(二)进出口乡镇应做好的工作:一是要对公铁路沿线村(居)民房前屋后、背街小巷居民区乱堆乱放的杂物、旧家具、僵尸车、建渣、卫生死角进行全面彻底清理。加大清扫保洁力度,垃圾做到日产日清,清洗垃圾车、垃圾桶、果皮箱。确保环境干净整洁;二是对场镇街道乱停乱放各种车辆进行强力整治。做到停车归线(栏),朝向一致;三是责令商户更换破旧污损的店招店牌;四是对破损道路的坑洼、人行道方块砖、窨井盖、水管进行修补更换;五是对绿化带内缺窝少苗的地方补植树木和花草;六是及时更换健康教育专栏内容(乡镇为第二期),并标明日期。七是认真落实"门前五包"责任,全面清理以街为市、占道度在2.4米以上,随时清除白色垃圾,必须进行洒水降尘。九是宝轮、大石、工农镇要搞好小餐饮店、小食品加工作坊等"八小"行业的规范管理,完善"三防"设施。荣山镇要对昭化区元坝镇的未水取水点周边进行环境全面整治并加强环境保护;十是开展病

媒生物防制, 抓好除"四害"消杀工作。

(三) 各区级职能部门应做好的工作:

区财政局要按照区国卫迎复审指挥部下发的重点项目任务 《通知》内容要求,迅速向各街道、进出口乡镇、区级相关部门 拨付国卫迎复审专项经费。

区发展和改革局要明确专人负责审批各地各单位国卫迎复 审重点项目的有关报批手续,确保各地各单位按时施工。

区委宣传部、区文广新局要加强创国卫迎省检复查工作在电视、网络和《广元日报》上的正面宣传,做到每天要有新闻宣传 利州区国卫迎复审工作的动态。区电视台每周要有两次国卫迎复 审问题曝光。同时,加大对各街道社区国卫迎复审氛围营造的检 查督促力度。

区委督查督办室、区效能办要加大督查督办力度,实行日督查,周通报,旬评比,确保全区各行各业各级各部门步调一致,齐头并进,保质保量按时完成国卫迎复审工作。

区爱卫办要抓好各街道、城区进出口乡镇国卫迎复审的业务 检查督导,特别是重点行业、重点地段的整改提高。搞好公共地 段和无主区域的除"四害"工作,确保"四害"密度控制在国家 规定的范围内。

区食品药品和工商局要对小餐饮店、小作坊进行集中整治, 完善"三防"设施和各种证照,整治前后堂的环境卫生,规范从 业人员习惯。启动区管市场的硬件维修整治工作,抓好农贸市场 占道经营、跨门经营、乱堆货物行为的规范整治;加强清扫保洁、 垃圾清运;指导办好健康教育专栏,搞好农药残留检测公示,全面取缔活禽宰杀行业。组织发动市场业主和摊主每周打扫一次大扫除。并在东坝、嘉陵、雪峰的便民服务点设置农药残留检测室。强化清扫保洁,清除卫生死角。对小餐饮店、小食品加工行业的业主、从业人员进行从业业务培训,让他们懂得迎国卫复审的相关知识。

区卫生和计划生育局要抓好小美容美发、小酒吧、小洗浴、小茶园等"六小"行业的规范整治,完善消毒、"三防"设施,规范张贴各种制度标识标牌,垃圾密闭存放;规范设置公立、私立医院、个体诊所发热门诊、肠道门诊、医疗废弃物收集存储室、健康教育等内容,组织开展"六小"行业除"四害"工作。

区环卫局加大清扫保洁和垃圾清运力度,做到垃圾日产日清,及时清洗垃圾桶、果皮箱、垃圾清运车,加强对垃圾桶、果皮箱、垃圾中转站、垃圾填埋场的消杀。立即启动各个垃圾中转站前排污明沟的建设工作,并着手规划将大街上摆放垃圾桶位置转到较隐蔽的地段方案。

区供销联社要全力整治市城区再生资源回收站(点)跨门经营、占道经营行为。

区城监大队(区城管分局)要加大力度支持各街道乡镇对城 乡结合部和开放式小区的乱搭乱建彩钢棚、遮阳棚、残垣断壁进 行彻底拆除。

区直机关工委要组织有独立办公楼院的区级单位部门粉刷 墙面、维修地面、补栽花草树木、疏通下水道、布置防鼠网和毒 饵站、划好停车线、管好车辆停放,发动干部职工搞好办公室内外的环境卫生,做到窗明几净、一尘不染。有食堂的机关单位还要搞好食堂的环境卫生秩序。要检查区级机关工间操的开展情况。

区公安分局要加强对小旅店和小网吧消防、禁烟的规范管理,并确保各类证照齐备、设施完善、管理规范。

区住建局要对区管建设工地进行围栏施工,对进出工地车辆冲洗干净,拉渣土的车辆必须加篷布遮盖,不得沿途抛洒、滴、漏、吊挂。同时要加强物管小区的日常检查和监督。督促物管小区将国卫迎复审问题迅速整改到位。

区重点办要协调重点工程工地建设实体围墙高度在 2.4 米以上的, 渣土运输车必须用篷布遮盖, 进出车辆必须冲洗泥沙。

区运管所要对国道 108 线、212 线、二专线、陵宝快速通道、广南高速连接线上运输河沙、渣土的车辆进行检查,及时制止沿途抛洒行为,没有加盖篷布的运输车辆不许上路。对车辆维修企业造成的地面、墙面污损责令洗净修复,对废旧轮胎清理干净,或用塑料袋套装,防止雨水积存。

区养路段要加大国道 212 线、108 线、陵宝快速通道、广南高速连接线的清扫保洁力度。疏通路边的排水沟,清洗波形护栏。

区路政所要对进出口道路的洗车加水点的环境进行全面规范。对破损波形护栏进行维修或更新。

区疾控中心要加强对除"四害"、安全饮用水等工作的监测力度,收集归档工作,确保数据准确,逻辑性强,不能失分。

区农业局要指导各街道、乡镇综合利用秸秆,正确使用秸秆 粉碎机对秸秆进行粉碎,达到秸秆饲料化、肥料化。

区环保局要加大秸秆禁烧工作的处罚力度,做到严管重罚,确保我区禁烧工作收到实效。

区教育局要加强各中小学、幼儿园的门前"五包"责任的落实,确保国卫迎复审暗访期间校园门前院内干净整齐。落实健康教育"五有",办好健康教育专栏,管好食堂环境卫生秩序,完善各种制度,定期开展校园内,包括厕所、学生公寓、教育办公区、绿化带的环境卫生大扫除活动。

区水务局要对区管嘉陵江、南河河道的尾堆、白色垃圾全部 清理干净。

区体育局要加强对城区各社区体育健身场地规划指导和器械的落实。

各牵头部门要积极组织区级各部门落实分管领导和专人每周到所包社区检查督导国卫迎复审的工作进度、质量,帮助社区协调解决困难和问题,确保国卫迎复审工作顺利推进。